

Novičar.

Vojskovodja Radecki je puntarjem na Laškem (Lombarškem) 38 milijonov lir (lira je toliko kot naša dvajsetica) vojskiniga davka odrajtati naložil, namreč mestu Milani 22 milijonov, vsem drugim Lombarškim mestam pa skupaj 16 milijonov. Milana je že 7 milijonov odrajtala. Lejte, tako se splačuje punt! — Ravno taka derhal kot na Dunaji, ktera si prizadeva, mir svetá in postavnost deželá pokončati, je napravila 15. in 16. listopada punt v Rimu takó de so sami Oče papež v nevarnosti bili. Njih perviga ministra Rosita so umorili. Po poslednjih novicah so oče papež vso deželsko oblast iz rok dali, in zbežali iz Rima, odkodar so se po morji na otok Malta podali, ki v srednozém-skim morji leži in je pod Angležko oblastjo. — Jelačić in Vindišgréc sta se zmirej na Dunaji — vojska zoper Madžarone se sedež še ni začela. — Olomuški škof so prepovedali de poslanec Fister ne sme v Kromerižu v nobeni cerkvi sv. maše brati. — Več poslancev je že stopilo iz zбора; na levi strani bo pa mogel še marsikteri odleteti, ki se je omadeževal v poslednjim Dunajskim puntu. — Sliši se, de posvetovanje ustave se ne bo veliko pred novim létam začelo! Gosp. Dr. Kavčiču je zavoljo njegovih opravkov zbor dovolil, 4 tedne po začetku zбора še v Ljubljani ostati. Od mnogih strani se sliši obžalovanje, de gosp. dohtar ne grejo berž v Kromeriž, kjer bi ravno zdej noben poslanec manjkati ne smel, posebno tak ne, ki kej govoriti vé. — Gosp. Dolšein iz Logatca po oznanilu iz Kromeriža noče več poslanec biti; bo tedej nova volítev namesti njega. — Pretečeni petek je prišel en bataljon Hervatov v Ljubljano in sicer tisti, ki ga je bil general Rot Madžaronam izdal. Madžaroni so jih pa vender spustili, potem ko so jim vse orožje pobrali. Zdej bojo v Ljubljani novo orožje dobili in po tem na Laško šli. Kakošno laž pa neki debeloglavni šuntar po Ljubljani zdej od tega bataljona trosi? Pravi de je zató v Ljubljano prišel, de bo na Krajskim armada pripravljena, če bi se kmetje začeli vstavljati, v državnim zboru odločeno tarifo grajšinam plačevati. Ali niso taki ljudje od zlodja? Našim kmetam še kaj tačiga v glavo ne pade; junaški Hervatje pa imajo drugi namen, kakor zoper svoje mirne brate se bojevati. —

Voliveam

v Kanaljskim kantonu in Goriški okolici!

Slišali smo, de boste 11. dan tega mesca novičar poslanca za državni zbor volili, kér je visoko spoštovani g. Doljak, po nespodnimu obnašanju nekterih volivcov razžaljen, svoje poslanstvo prostovoljno nazaj položili.

Kér smo toliko od slavniga obnašanja g. Doljaka v Dunajskim zboru slišali, nas je ta žalostna novica silno omamila — pa upanje nas je spet oživilo, de boste

Nar novejši in nar imenitniši novica.

Naš presvitli Cesar Ferdinand so vladarstvo avstrijskiga cesarstva prostovoljno izročili sinu svojiga brata, ki je pod imenom Franc Jožef Pervi v Olomuci nastopil tron našiga cesarstva in v patentu 2. dan tega mesca ta nastop vsem ljudstvam avstrijskiga cesarstva s tem pristavkam slovesno na znanje dal, de bo od presvitliga Svojiga strica, Cesarja Ferdinanda nam zagotovljene svobode in ustavne pravice zvesto varoval in za osrečenje svojih ljudstev skerbel. — Naš novi Cesar Franc Jožef so v 19. létu svoje starosti.

Presvitli Cesar Ferdinand so bili — kakor vsak vé — vedno bolehní, in posebno poslednji časi so jim veliko skerbí prizadjali in njih zdravje še bolj podkopali, zatorej so prostovoljno izročili težko butaro mlajšimu nasledniku, od kteriga s polnim in serčnim zaupanjem pričakujemo, de nam bojo Oni mili Cesar, kakor so nam Ferdinand bili. Slava, Slava Jim!

g. Doljaka vnovič izvolili in de bo g. Doljak spet poslanstvo prevzel, kér bo vidil, de stavite vse svoje zaupanje na-nj.

Velika nesreča bi bila za Vas, ko bi že poterjeniga možá, ki za Vas in za nas vse tako dobro misli, v nemar pustili, in kakiga družiga izvolili, od kteriga ne véste: ali se bo serčno za Vas potegoval ali ne. Nikar ne kupite mačka v žaklji!

Slovenci! verjemite Novicam, ki so Vaše prave prijateljice! Gosp. Doljak je Dunaj zapustil, zató kér v puntu državni zbor ni nič opraviti imél in bi tudi ne bil smel kej opraviti imeti. Zdej še le se je začel postavni zbor, v kterim bi gosp. Doljaka težko pogreševali.

Dr. Bleiweis.

Iz Ljubljanskiga glediša.

Z velikim veseljem smo šli v pondeljek v glediše, kér nam je bila nova slovenska igra „zmešnjava čez zmešnjavo“ napovedana — pa žalostniga serca in nejevoljni smo zapustili glediše! S takimi nespodnimi igrami, ktere še Nestrojevo klafanje stokrat prekosiijo, se ne pomaga slovenski reči na noge, marveč jo pahne v brezno nazaj. Glediše nej nam bo v veselih in žalostnih igrah učilnica življenja — pa v tako učilnico ne smemo nobeniga pošteniga človeka poslati! Nekterim je dopadla ta igra, sto in sto pričujočih je pa v serce zabolélo, ko so na koncu slišati mogli „živijo“ vpiti taki spačeni komedii. Če bomo takim rečem „živijo“ vpili, bo ta lepa beseda kmalo ob svoje poštenje prišla. Nam le to v glavo ne gré, kakó de je gosp. Kordež, ki je že marsiktero dobro gledišno kritiko pisal, ni koj spoznal, de se taka komedija ne sme na gledišu prikazati. Poslednjič moramo še opomniti, de se kaka zmešnjava po svetu ne zatrosi, de igre slovenskiga društva niso čló v nobeni zavezi s takimi in enakimi komedijami, in de, če bi se imelo več tacih komedij pričakovati, bi si mogli poprejšnjo cenzuro nazaj vošiti. Dr. B.

Izgledi slovenskiga pisanja

od J. Fleišmana, založil in na prodaj ima Janez Giontini v Ljubljani.

Ti izgledi pisanja (Vorschriften) so v novim prapovisu z malimi in velikimi čerkami práv lično pisani, in zaslužijo vsem učencim začetnih šol živo priporočeni biti. Sedem izgledov v enim zvezku veljá 8 kraje. Dvanajst zvezkov se dobí pa za 1 gold. in 12 kraje. (Védež.)

Popravitik.

Stran 167. V 3. verstí sostavka: svoboda ali sloboda? beri: Bratje Hervatje so čerko / za v zamenjali, kakor tudi druge soglasnice kterikrat v / spreminjajo, postavim: mlogo namesto mnogo, klik namesto kriik i. t. d.

Današnjim Novicam je pridjan drugi del knjižice: „Slovenski vertnár“ z oziram na sadno razstavo v Ljubljani 1847. Na svitlo dala e. k. kmetijska družba v Ljubljani; in pa osma pòla „Divice Orleanske.“